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ATA ORDINÁRIA DIA 08/07 Nº20/2025 
 

Aos oito dias de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos 
nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 
1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de 
Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique Ahlert Wermann, 
Moisés Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral, Claudia Cristina Reinheimer Frigo, 
Neide Jaqueline Schwarz, Hélio Brandão da Silva, Milton Stahlhöfer, Werner Wiebusch, 
Jeferson Luis Körner, Nerci Engelmann e Márcio Vogel. O presidente Luias Henrique Ahlert 
Wermann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, 
declarou aberta a presente sessão e logo após convidou o vereador Hélio Brandão da 
Silva para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a 
ATA SESSÃO  Nº 19/2025 -> SESSÃO ORDINÁRIA Nº 10/2025, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Correspondência recebida: Ofício nº 466/25 em resposta ao pedido de 
informações nº 17/2025 de autoria de Moisés Bageston Cardozo. Ofício nº 03/2025 da 
EMEF Bento Gonçalves para tradicional festa de São João a realizar-se no dia 11 de julho, 
a partir das 19 horas no salão da comunidade Bethânia em Boa Vista. Convite da 
Comunidade Evangélica de Confissão Luterana Redentor de Canabarro para festa de 
Ação de Graças no centro comunitário da comunidade no dia 13 de julho. O Presidente 
Luias Henrique Ahlert Wermann pediu que as bancadas PSD, MDB, PSDB e PDT 
indiquem seus representantes para a Comissão de Ética Parlamentar da Câmara de 
Vereadores de Teutônia, conforme art. 7.º da Resolução nº 187/2025 de 16 de abril de 
2025, respeitando a proporcionalidade.  Devido ao declínio da bancada do PSDB e à 
ausência de indicações das bancadas de minoria (PP e PL), não foram solicitadas novas 
indicações, pois já foi alcançado o número regimental de 3 membros. Em seguida, foram 
indicados os membros da comissão. A comissão será composta pelos vereadores Moisés 
Bageston Cardoso (PSD), Nerci Engelmann (MDB) e Werner Wiebusch (PDT). A proposta 
para a criação da Comissão de Ética Parlamentar foi aprovada pelo plenário. Conforme o 
art. 7.º, § 1.º, foi estabelecido o prazo de até cinco dias para que a comissão eleja 
presidente e relator. ORADORES INSCRITOS: Manifestaram-se os parlamentares: Neide 
Jaqueline Schwarz, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da Silva, Moisés Bageston 
Cardozo (com aparte cedido para: Hélio Brandão Da Silva).Vereadora Neide Schwarz: 
Então Luias, em teu nome cumprimento os colegas, às pessoas aqui presentes e 
também a quem nos assiste pelas redes sociais.  Eu quero pedir ao...fazer um 
pedido, eu vou fazer um pedido de indicação semana que vem, que o nosso poder 
público e que também aqui no site da nossa Câmara, seja feita uma publicação 
explicando para as nossas pessoas, moradores aqui de Teutônia, informando de 
maneira simples como funciona o refiz, o pagamento do IPTU para as pessoas 
idosas que, depois de uma certa idade e também renda, assim como também as 
pessoas que têm um financiamento minha casa minha vida porque, dependendo 
do tamanho da casa, também estão isentas no pagamento do IPTU, dependendo 
da renda que também recebem, e tem muitas pessoas que não sabem disso e 
estão endividadas. Então, eu gostaria que fosse feito uma publicação aqui, que os 
colegas também compartilhassem e a população também. Hoje Moisés, Nerci, 
quando saímos do Ministério Público junto com o João e com o Elton, convicta que 
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estamos avançando para a solução do problema, do odor, do mal cheiro que a 
empresa chinesa proporciona para os moradores, estudantes e crianças do nosso 
bairro Canabarro. Temos moradores adoecendo, passando mal, mas é 
comprovado que a união da população faz toda a diferença, está fazendo toda a 
diferença, e falando em união, o grupo RS Pedágios Não está cada dia mais forte, 
a população participando e entendendo o que é essa desgraça de mais 24 praças 
de pedágio, essas máquinas que o governo quer legalizar para roubar todos nós 
aqui do Vale do Taquari, enfim, todos nós gaúchos. Estamos conseguindo apoio 
cada vez mais de vereadores, prefeitos, deputados e senadores, dizendo não ao 
governador. Dizendo que não queremos redução de tarifas, dizendo não a mais 
impostos para os próximos 30 anos. E agora quinta-feira, teremos mais uma 
audiência pública na cidade de Mato Leitão, onde estarei presente representando 
aqui a nossa população. Colegas e comunidade, o homem mais sábio que toda a 
face da terra conheceu foi o rei Salomão, no Velho Testamento capítulo 23, 
versículo 23 diz, compra a verdade e não a vendas, sim a sabedoria, a disciplina e 
a prudência. E quando querem nos tirar a democracia e a liberdade de expressão, 
somos levados à escravidão e à miséria. Alguns anos atrás, eu escutei o apóstolo 
Ricardo Wagner,  amigo do apóstolo Carlos Cezimbra, conhecido por suas 
palestras no Brasil e mundo afora, quando ele disse, a liberdade de pensamento e 
expressão faz o povo prosperar, ir em frente e produzir resultados. Mas eu aqui 
querem me calar, eu aqui me senti ofendida várias vezes, tentei me defender e não 
deixaram. No dia 24 de junho cheguei em casa, chamei, liguei para o jurídico desta 
casa, Dr. Fábio, Dr. Fábio nada fez, nada falou. Aí, na sessão seguinte,  eu falei, 
respondi à fala dos que me ofenderam, e eu disse direito à resposta.  Sexta saiu 
uma reportagem na Hora, mais uma vez chamei o Dr. Fabio, e perguntei, isto é 
sério? Até agora não me respondeu. Ontem recebi por mensagem uma reportagem 
da Folha Popular, Luias a mídia foi informada sobre a reunião de sexta, vocês 
agiram pelas minhas costas, eu fiquei sabendo pelos jornais. O jurídico aqui 
trabalha somente para o vereador dirinho? Pra mim não, não Fábio, pra mim não, 
eu fui ofendida primeiro. Eu estou incomodando tanto assim os nossos políticos 
aqui de Teutônia? Esses dias, um amigo meu veio apavorado e me disse, quando 
eu falei dos CCs, dos 24 CCs, dos dois colegas, que juntos custam para os nossos 
cofres públicos 200 mil reais, ele disse, Neide pediram para te falar pra tu acalmar 
um pouco, tu está falando demais,  domingo de manhã, eu caminhando com o meu 
cachorro, como eu faço todos os dias, sempre que posso, passou um cara de moto 
por mim e gritou, melhor tu fechar tua boca, então é assim que vocês querem fazer. 
Terça-feira eu disse que eu não tenho medo, eu não tenho medo. Quando a gente 
fala a verdade, a gente não precisa ter medo, então é isso que vocês querem fazer 
colegas, mais uma vez. Eu quero passar para vocês, porque o momento é bem 
propício, uma parábola que eu recebi ontem de uma amiga. Um belo dia, a 
verdade e a mentira se encontraram. A mentira disse para a verdade, vamos dar 
uma volta. O dia está tão lindo. E lá se foram as duas.  Encontraram um poço lindo 
e a mentira colocou a mão na água limpa e disse que estava ótima para tomar 
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banho. A verdade ficou desconfiada, mas aceitou o convite da mentira. Então 
tiraram suas roupas, entraram nas águas do poço para tomar banho. A mentira 
saiu do poço sem a verdade perceber, roubou as roupas da verdade e fugiu. A 
verdade quando percebeu, saiu nua do poço, e foi pelas ruas com vergonha, com 
raiva, correndo entre as pessoas procurar a mentira, pois queria suas roupas de 
volta.  A pobre verdade não encontrou a mentira, então ela voltou para o poço nua, 
se escondendo nas águas por causa da sua vergonha. E desde então, a mentira 
vive viajando pelo mundo, usando as roupas da verdade, satisfazendo as 
necessidades da sociedade, porque percebeu que o mundo não tem nenhum 
desejo de encontrar a verdade nua, mas existe um outro final para esta parábola. A 
verdade, quando voltou ao poço, se negou a usar as roupas da mentira, e por não 
ter que se envergonhar, saiu pelas ruas, e é por isso que é mais fácil para algumas 
pessoas aceitar a mentira com as roupas da verdade, do que a verdade nua e 
crua. Qual final você prefere? Eu desejo a todos vocês, uma boa noite e uma boa 
semana.Vereador Valdir Amaral: Uma boa noite a todos, presidente Luias, em teu  
nome a mesa diretora, demais colegas vereadores, vereadoras, assessoria da 
Câmara Doutor Fábio, faz um grande trabalho aqui nesta casa. E pode ter certeza 
que fui vereador, já foi aqui nesta casa, já foi assessor jurídico, sempre atendeu 
todos os vereadores. Fica tranquilo, sei o seu trabalho, o que o senhor faz. Aqui é 
o Capataz Beto, e demais que se fazem presente, o Eloy, moradores. Eu venho 
aqui falar sobre o pedágio,  eu já me manifestei nesta tribuna que sou contra 
pedágio. Eu já fui multado, sei como funciona. E falando com um vereador vizinho 
aqui do município, com ele também está nossa luta, e é assim que nós fizemos, é a 
luta para o bem da nossa população. Também fui com o prefeito Renato, nosso 
secretário Evandro Biondo, ver áreas de terras para nós ver para uma escola nova 
no bairro Canabarro. Então é assim que eu quero trabalhar durante esses quatro 
anos para a nossa comunidade. É assim que eu quero, junto com a nossa 
comunidade, lutar pelo nosso povo. Na linha harmonia também, o recapeamento 
da linha harmonia, a calçada, parabenizar a todos, não só o prefeito, o 
vice-prefeito, os secretários, capatazes, subsecretários, todos que trabalham nessa 
linha, funcionários nessa linha de obras, que fazem um bom trabalho. É assim que 
nós queremos ajudar a nossa comunidade. E sobre o refis também, já vi a 
vereadora aqui falar, até dia 9 de setembro é o refis, nós aprovamos aqui nesta 
casa, que as pessoas podem vir na sala 14 renegociar suas dívidas, a vista 100% 
não tem juro, aí tem lá 10, 12, até acho que 24 vezes para as pessoas parcelarem 
para pagar suas dívidas que estão em aberto. Nosso presidente Panis, presidente 
do PSD, secretário deste município da ciência social. E quero dizer aqui à 
comunidade, jamais queremos calar ninguém, ninguém pode ser calado. Eu 
sempre tenho uma fábula, enquanto alguns vereadores vêm ler, eu fico olhando, 
que árvore que não dá fruto, ninguém atira pedra. Só atiram pedra na árvore que 
dá fruto, a árvore que não dá fruto, ninguém vai atirar pedra. Então, eu fico 
tranquilo, quero trabalhar esses quatro anos para a nossa comunidade, cabeça 
levantada, e dizer que sempre vou respeitar a todos os nossos colegas, jamais vou 
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faltar com o respeito. E também fico feliz presidente Luias, do Conselho de Ética, 
que vamos nesta noite, já foi votado para esta casa, quero estar a par, como o 
vereador Hélio falou, que ver se vai ter valor do que nós votamos, aqui nessa casa. 
Muito obrigado, um forte abraço e Deus acima de tudo. Vereador Hélio Brandão: 
Uma boa noite a todos que se fazem aqui presente, às pessoas que nos assistem 
pelas redes sociais. De imediato quero falar sobre os projetos que vieram do 
Executivo e o projeto legislativo, indicação, enfim. Sou favorável a todos, sem 
questionamentos. Quero aqui agradecer a presença da Subsecretária Chana, da 
Educação,Panis da Assistência. Se sintam todos, mais uma vez, cumprimentados, 
e dizer aqui Chana, do alto desta tribuna, tu como sub faz o trabalho de secretário, 
poderia já ser nomeado, o vice-prefeito faz o trabalho de vice-prefeito. Então, 
admiro o teu trabalho, tua garra frente à secretaria. E falando em educação, eu 
quero lamentar aqui do alto desta tribuna o acontecido hoje na cidade de estação, 
onde um adolescente entrou numa sala de aula,  pediu para o guarda. Inclusive, 
tinha guarda na escola para fazer o uso do banheiro, tirou a vida de uma criança e 
deixou mais feridos. E aqui, a subsecretária Chana e demais colegas, a gente sabe 
que a Secretaria da Educação com o estagiário, professores, tem mais de 620 
funcionários, é bastante. Mas Teutônia cresceu muito, e com muito orgulho, o 
município que já foi o mais alfabetizado do Brasil, Teutônia hoje tem uma qualidade 
de educação infantil, de educação de ensino fundamental, as escolas estaduais 
também aqui prestam relevantes serviços para a nossa comunidade. E falando 
nisso, quero dizer que nós temos que sim, cada dia, cada mês, cada ano, ficar 
mais atento às escolas, às entradas, o comportamento dos alunos. Há poucos dias 
atrás, nós escutamos nas redes sociais e no noticiário, um aluno que feriu uma 
professora. Então, temos que ficar atentos, nós temos,  infelizmente a gente sabe 
que a educação tem uma carga de orçamento muito grande, mas nós precisamos 
sim, se preocupar com os nossos alunos. Quero dizer aqui, eu lembro que em 
2018 aconteceu algumas questões de entrada nas escolas, e nós tínhamos o 
ex-presidente desta casa, o Marquinhos Quadros, que ele interviu junto ao governo 
municipal, que nós colocamos por um período guardas em todas as escolas, sem 
exceção.  Então,  pessoas que já fizeram, o Marquinhos foi duas vezes vereador, e 
eu lembrava muito bem disso, porque eu participei de uma reunião junto com esse 
chefe de gabinete, que era o Marcos Quadros na época. E quero aqui parabenizar 
os deputados e o presidente Lula. Nunca votei no Lula e não voto, nada contra o 
PT, cada um com as suas siglas partidárias. Mas a lei federal, 15.100 de 13 de 
janeiro de 2025, dispõe sobre a utilização por estudantes de aparelhos eletrônicos 
portáteis pessoais nos estabelecimentos públicos e privados de ensino de 
educação básica, proibindo o uso de telefone. E falando isso, eu falei com o 
prefeito no dia de hoje sobre a importância da ONG fazer moradas. O trabalho 
presta serviço para 84 crianças no Parque Ipê, do Cléo Queiroz e da Jordana. E 
tem muitas pessoas que não dão importância, a minha pequena, a minha filha que 
vai fazer 9 anos, vai lá. E eu sei o respeito e o trabalho, e eu participei de uma 
reunião na outra sexta passada, que foi dos pais, que eles estão fazendo. Então 
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Subsecretária Chana, nós temos que dar uma atenção muito especial, porque 
realmente é um trabalho voluntário que até hoje só recebeu um valor destinado 
pela deputada federal, Franciane Bayer, ou Francine, mas veio, veio para o 
município, foi suplementado, criado um crédito adicional e aprovado a liberação no 
ano passado por essa casa. Um trabalho assim muito, muito bonito com as 
crianças, têm regras, não pode usar celular, não pode usar roupa comprida, 
respeito, às crianças tem um respeito, um cuidado muito especial. Então, parabéns 
pelo trabalho desse casal que faz e dos professores que lá trabalham, porque 
assim a gente teria mais ongs. Como eu falava antes, o município não vai 
conseguir absorver todos os alunos em turno integral. Imagina uma criança de 9 
anos,  a tarde toda, que não tem aula e não tem turno inverso, ficar no celular. E a 
gente sabe que, nos dias de hoje, essa rede social, esses celulares, os pais muitas 
vezes dão o aparelho celular para uma criança, ficar olhando bichinho e mexendo 
no celular com 1 ano, 2 anos de idade. Então assim, muito preocupado com essa 
questão celulares, então já começou de cima para baixo a proibição. Acredito que 
as crianças têm que ter,  sim, em torno de uma hora por dia para mexer no celular, 
ficar...não podem também se criar como antigamente,como a gente se criou, nós 
somos a geração que existia o orelhão.  Então, fica aqui a minha preocupação com 
a questão da educação, e olhando hoje no noticiário esse acontecido, esta tristeza 
que aconteceu lá em Estação, município do nosso Rio Grande do Sul. E quero 
dizer aqui pessoal, que há poucos dias atrás eu não fui muito a favor da lei,  esse 
código de ética,  mas enalteci aqui, do alto desse microfone, onde eu sento, que se 
existe lei, se cumpra leis. E quero dizer para todos, serve para mim, o cuidado com 
as palavras. Aqui, neste microfone, tudo o que você falar aqui fica registrado em 
ata. Inclusive, esta ata da sessão passada nós aprovamos há pouco. Isso é um 
documento público que qualquer um pode ter acesso com um pedido, qualquer um 
pode ter acesso. A primeira ata de posse do prefeito Silvério, do ex-prefeito 
Klepker falecido e do vice-prefeito Silvério, se hoje nós queremos, temos a ata, a 
ata de posse. Então, esse documento e tudo o que nós falar aqui vai ficar 
eternamente nos anais da casa. Então, assim, eu me preocupo, sim, porque o 
Pompeo de Mattos, a primeira vez que eu fui em Brasília, eu fiquei na casa dele, 
não conhecia,  ele dizia algumas palavras que eu lembro, Hélio Brandão tu  já 
ganhou o irmão do já perdeu. Hélio Brandão, o que você falar hoje, você não retira 
mais.  Papel você escreve, você rasga, então nós temos que ter cuidado com as 
palavras do alto desta tribuna. Está certo que me criticou de forma errada, eu vou 
agir da forma que eu sou, também tenho meus limites, agora nós temos que cuidar. 
E outra coisa que ele me falava, curtida no Facebook não é voto na urna, 
visualização no Facebook, no Instagram não é voto na urna. Vamos cuidar com 
emoção do alto desta tribuna, porque tudo o que falamos aqui, isso aqui é uma 
arma do bem e do mal.  Então, tu tanto está colhendo como tu está matando o que 
tu plantou. Uma boa noite, fiquem com Deus e uma ótima semana. Vereador 
Moisés Cardozo: Cumprimentando o presidente, cumprimento aos demais 
vereadores e vereadoras, pessoal que trabalha na casa, pessoal que está aqui 
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nesta noite, não tão fria, mas está aqui fazendo presente, assistindo nossos 
trabalhos. Começo falando, a vereadora Neide me sucedeu, BT Bio Company, 
depois de muitas reuniões, audiência pública, fomos a Porto Alegre, conversamos 
com o promotor. Hoje,  mais uma vez sentado com o promotor, ele nos deu que 
vamos se fazer valer a lei, vamos se fazer valer com que a empresa se adequar, e 
acho que vai se chamar para uma conversa a empresa, porque nós, como 
vereadores, Nerci, Neide, Xiru e os demais também preocupados, preocupados 
com o andar da carruagem da empresa, porque a população tem bastante gente 
ao redor lá, fiz abaixo assinado, fizeram a parte deles. Escutamos a empresa, 
escutamos a população, escutamos a FEPAM, estivemos lá. Quero agradecer ao 
meu deputado estadual Dirceu Franciscon, que arrumou a reunião para nós 
conversarmos sobre BT Bio Company. E eu acho que está chegando um 
despacho, Elton que está aqui, representa o loteamento de coxilha, levá lá para os 
moradores, que estamos sim defendendo os anseios da comunidade. Também 
quero salientar aqui algumas obras de recapeamento asfáltico no nosso bairro 
Languiru, rua  Evaldo Hilgemann e Gustavo Schuck. Parabéns administração, tem 
mais ruas, eu vi que a Prefeitura colocou ali no Facebook deles, e logo já vem 
embaixo, rua tal, rua tal, gente tem bastante coisa por fazer. Mas vamos 
batalhando, vamos olhando e vamos recuperando. Fico agora mesmo, ali o meu 
celular que é testemunha, me liga, me manda, eu não pude atender, meu deputado 
federal, Danrlei de Jesus, nosso eterno goleiro do Grêmio, uma emenda de mais 
R$400 mil reais para pavimentação. Nós vereadores, que muitas vezes vamos 
depois buscar o voto para o deputado, isso aqui é gratificante, muitos podem dizer: 
A mas eles têm que mandar para o município, mas se nós não insistir, está ali meu 
telefone, insistir, insistir com o assessor deputado, ela deve ter ficado até braba um 
pouco comigo,300 mil para a saúde, uma retroescavadeira de 315 mil vai vir para 
cá também e mais 400 mil, totalizando mais de 1 milhão. Nós, vereadores, esse é o 
nosso papel, nosso papel é este, fazer pedidos de informação para ver como anda 
o Executivo, fazer pedidos de informação aos nossos secretários das pastas para 
ver como estão atuando e cobrar os nossos representantes federais, estaduais e 
federais. Pedir deles agilidade nos recursos, mas quando vir um recurso tem que 
ser aplicado,  saber aplicar, não se fazer com que se devolva. Entra um pedido de 
informação meu nessa casa, mas não vou salientar hoje, os ânimos estão meio 
aflorados ainda. Parabéns Hélio Brandão pelas suas palavras, parabéns dirinho, 
que se cumpra a lei. Foi votado, foi aprovado por essa casa, isso aqui não é 
bagunça, eu não fui eleito para ser chacota na rua, não fui eleito para ser 
zombaria,  lobinho, meio orelhudo, orelha inchada. Não fui eleito para trabalhar, 
mostrar serviço e se isso não fizer, daqui quatro anos podem tirar o meu mandato, 
caso eu concorrer de novo, não tenho medo de falar isso nessa tribuna. Se eu não 
mostrar eficácia no meu trabalho, que a urna me tira, como tirou muitos daqui, tirou 
muitos daqui que não fizeram um bom trabalho, ficam de picuinha aqui dentro, eu 
não vou entrar para esse âmbito população. Semana passada, nós fomos motivo 
de deboche dentro dessa Câmara de Vereadores, deboche. Eu não aguentei sair 

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
itt

a.
cl

ic
k/

65
m

G
T

1y
i u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 '5
3D

3C
66

6'



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL ​
CÂMARA DE VEREADORES DE ​

TEUTÔNIA 
na rua, era debochado, orelhudo, não sei o quê, blá, blá, blá, blu, blu, mas tudo 
certo, temos um código de ética, que se cumpre a lei. Parabéns Hélio, parabéns 
dirinho, parabéns demais vereadores. População nos cobrem, nos chamem, 
conversem conosco. Comunidade estamos presentes, muitas vezes não 
conseguimos estar em todos os lugares ao mesmo tempo. Escute aqui uma 
feijoada, lá uma galinhada, a gente tenta fazer o possível, mas muitas vezes não 
demos conta. Quero agradecer também aos capatazes que estão aqui, Creche, 
Eloy de Queiroz, Beto, Secretário Panis, se alguém mais da administração que eu 
não citei, que estão tentando fazer, desempenhar um bom trabalho. População, 
vamos lá, seguimos em frente, cabeça erguida. A parte do vereador Hélio. 
Escutando as palavras do vereador Moisés, eu há pouco falava com a 
subsecretária Chana, e eu não tinha números, nós temos em torno de quase mil 
crianças no turno inverso. Quase 500, quase 500, e tem mais 500 na fila. Então 
que Teutônia tivesse mais gente corajosa para botar mais ONGs, porque a gente 
lamenta, mas o município não tem como absorver tudo. Nosso colega está meio 
ruim. Suspende a sessão. Presidente Luias: Suspendo temporariamente a 
presente sessão. Ordem do Dia: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 83/2025 - 
PODER EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo a ceder o uso de espaço físico 
localizado em prédio público municipal para o Banco do Estado do Rio Grande do Sul S/A 
e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 9 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Jeferson Luís Korner, Márcio Cristiano Vogel, Moisés 
Bageston Cardozo, Milton Stahlhofer, Valdir Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz, Nerci Nicolau 
Engelmann. Parlamentares ausentes: Werner Wiebusch. PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO Nº 84/2025 - PODER EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo a ceder o 
uso de espaço físico localizado em prédio público municipal para a Caixa Econômica 
Federal e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 9 votos favoráveis e 0 
votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Jeferson Luís 
Korner, Nerci Nicolau Engelmann, Hélio Brandão Da Silva, Valdir Oliveira Do Amaral, 
Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Márcio Cristiano Vogel, Milton Stahlhofer, Neide 
Jaqueline Schwarz. Parlamentares ausentes: Werner Wiebusch. PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO Nº 85/2025 - PODER EXECUTIVO - Autoriza a cessão de uso de bem 
público municipal à Associação de Artesãos de Teutônia e dá outras providências.- EM 
VOTAÇÃO: APROVADO por 9 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Jeferson Luís Korner, Moisés Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do Amaral, 
Milton Stahlhofer, Márcio Cristiano Vogel, Hélio Brandão Da Silva, Nerci Nicolau 
Engelmann, Neide Jaqueline Schwarz, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. Parlamentares 
ausentes: Werner Wiebusch. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 86/2025 - PODER 
EXECUTIVO - Autoriza o Município de Teutônia a firmar Convênio com o Estado do Rio 
Grande do Sul visando à cessão de uso de bem público municipal.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 9 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Hélio 
Brandão Da Silva, Milton Stahlhofer, Nerci Nicolau Engelmann, Moisés Bageston Cardozo, 
Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Neide Jaqueline 
Schwarz, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. Parlamentares ausentes: Werner Wiebusch. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 9/2025 - VEREADOR LUIAS HENRIQUE AHLERT 
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WERMANN, VEREADORA CLÁUDIA CRISTINA REINHEIMER FRIGO,VEREADOR 
NERCI NICOLAU ENGELMANN - Denomina rua no Bairro Centro Administrativo, nesta 
cidade. Art.1º - Fica denominada de “Osvaldo Leonhardt,” a atual Rua 285 (duzentos e 
oitenta e cinco, no Bairro Centro Administrativo, na cidade de Teutônia. Art. 2º - As 
despesas relativas à execução da presente Lei correrão por conta das dotações próprias 
do Poder Público Municipal, consignadas no orçamento vigente, suplementadas se 
necessárias.  Art. 3º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.- EM VOTAÇÃO: 
Aprovado por 9 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Cláudia 
Cristina Reinheimer Frigo, Milton Stahlhofer, Márcio Cristiano Vogel, Moisés Bageston 
Cardozo, Hélio Brandão Da Silva, Jeferson Luís Korner, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir 
Oliveira Do Amaral, Nerci Nicolau Engelmann. Parlamentares ausentes: Werner Wiebusch. 
MOÇÃO Nº 16/2025 - VEREADOR MÁRCIO CRISTIANO VOGEL - Requeiro, depois de 
ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe “Moção de Pesar” 
aos familiares de Lucila Brust, falecida aos dois dias do mês de julho de 2025.- EM 
VOTAÇÃO: APROVADO por 9 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Milton Stahlhofer, Moisés Bageston Cardozo, Cláudia Cristina Reinheimer 
Frigo, Neide Jaqueline Schwarz, Nerci Nicolau Engelmann, Márcio Cristiano Vogel, 
Jeferson Luís Korner, Hélio Brandão Da Silva, Valdir Oliveira Do Amaral. Parlamentares 
ausentes: Werner Wiebusch. O presidente Luias Henrique Ahlert Wermann declarou 
encerrada, às 19 horas e 27 minutos a presente sessão ordinária e convidou os presentes 
para a próxima sessão que será realizada no dia 15 de julho de 2025, às 18 horas e 30 
minutos na sede do Poder Legislativo. 
 
 

 

Luias Henrique Ahlert Wermann 
Presidente 

Cláudia Cristina Reinheimer Frigo 
Secretaria 
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